
Verbale N. 8 prot. 4475 del 15-06-2020  

Il giorno sabato 13 giugno 2020 alle ore 12.15 si è riunito il Consiglio di Istituto come da circ. 

n.381 prot. 3733 in modalità on line ,vista l’emergenza sanitaria Covid-19 e considerate le 

disposizioni vincolanti del DL n.22 dell’8 aprile 2020, tramite l'utilizzo della piattaforma 

Google suite for Education e precisamente con l'utilizzo dell'App Google Meet. I componenti 

del CdI hanno ricevuto l'invito tramite il link di collegamento alla video conferenza. Il 

Consiglio si è riunito per discutere il seguente o.d.g: 

1. Delibera deroga limite delle assenze per validità dell’anno scolastico;  

2.  Ratifica scrutini Sc. primaria e classi prime e seconde Sc. secondaria di primo grado;  

3.  Ratifica delle valutazioni finali percorso conclusivo primo ciclo d’istruzione; 

4.  Scelta Modello Piano di integrazione degli apprendimenti 2020/2021 (Art. 6, comma 

2, Ordinanza Ministeriale n. 11 del 16 maggio 2020); 

5.  Ratifica Approvazione libri di testo a.s. 2020/2021 secondo O.M 17 del 22 maggio 

2020;  

6. Sistema Nazionale di Valutazione (SNV) – aggiornamento dei documenti strategici 

delle istituzioni scolastiche (Rapporto di autovalutazione, Piano di miglioramento, 

Piano triennale dell’offerta formativa) Nota MI 7851 del 19-05-2020; 

7.   Criteri selezione progettista e collaudatore PON FESR SMART CLASS;  

8. Attribuzione bonus premiale: chiarimenti;  

9.  Variazioni di bilancio;  

10. Delibera Conto Consuntivo;  

11. Informativa aggiudicazione Convenzione di cassa;  

12. Comunicazioni del DS. 

 

Sono presenti il DS, prof.ssa Giuseppina Nugnes, il sostituto DSGA, dott.ssa Annamaria 

Migliaccio. 

COMPONENTE  Cognome e nome Presenti/Assenti 

 

 

 

         GENITORI 

INNACOLO FABIO             ( Sc. Sec primo 

grado) 

PEZZELLA LAURA              ( Sc. Sec primo 

grado) 

 SILVESTRE GAETANO      ( Sc. Sec primo 

grado) 

 SALVATORE ANNA           ( Sc. Sec primo 

grado) 

CAMMISA RAFFAELLA       ( Sc. Sec primo 

grado) 

LA MANNA ANGELA          ( Sc. Primaria) 

LIZIO IMMACOLATA          ( Sc. Primaria) 

Presente 

Assente 

Assente 

Assente 

Presente 

Presente 

Assente 

Presente 



ESPOSITO GELSOMINA       (Sc. Infanzia) 

 

 

 

               DOCENTE 

 

 

 

 

CIRILLO MARIA GRAZIA 

 

IUSO ANTONELLA 

 CAPUTO ROBERTA 

DI GIUSEPPE SALVATORE 

SCARANO CIRO 

MARRAZZO CHIARA 

SAVIANO IMMACOLATA 

CIANI IDA 

 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

 Presente 

Presente 

 

                     ATA SOSSIO MORMILE 

PEDATA ANTONIO 

Presente 

Assente 

 

Presiede la riunione il sig. FABIO INNACOLO. 

Funge da verbalizzante la prof.ssa A. Iuso..  

Constatata la presenza del numero legale dei partecipanti, il  presidente dichiara valida e aperta la 

seduta.  

DELIBERA n°98 

1.Delibera deroga limite delle assenze per validità dell’anno scolastico 

 Il DS comunica che ha portato a conoscenza del Collegio di una situazione di inadempienza 

parziale e ne era stata deliberata la validità dell’anno scolastico nonostante il limite delle assenze 

previste dalla deroga del Collegio e del Consiglio vista l’emergenza epidemiologica. I presenti 

concordano con la delibera del Collegio motivandone l’emergenza  

 

Il Consiglio delibera all’ unanimità 

 

 

DELIBERA n°99 

2.Ratifica scrutini Sc. primaria e classi prime e seconde Sc. secondaria di primo grado; 

Il DS comunica che tutti gli alunni frequentanti l’IC Matteotti-Cirillo , Sc. Primaria e Sc. Secondaria 

di primo grado sono stati ammessi alla classe successiva salvo casi di inadempienza totale 

Il Consiglio delibera all’ unanimità 

 



DELIBERA n°100 
3.Ratifica delle valutazioni finali percorso conclusivo primo ciclo d’istruzione; 
Il DS fa presente ai componenti del Consiglio che i criteri di valutazione declinati e modulati dal Collegio ,a 

seguito dell’emergenza epidemiologica ,ed inseriti nel PTOF hanno subito in alcuni casi adattamenti e tutti 

gli alunni sono stati valutati senza disparità di trattamento 

Il Consiglio delibera all’ unanimità 

 

DELIBERA n°101 
4.Scelta Modello Piano di integrazione degli apprendimenti 2020/2021 (Art. 6, comma 2, Ordinanza 
Ministeriale n. 11 del 16 maggio 2020); 
Il DS comunica che il Collegio ha scelto il modello Piano di integrazione degli apprendimenti 2020/2021 

che sarà oggetto di trattazione e delibera nella seduta collegiale del 30 giugno 2020. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità 

 

DELIBERA n°102 
5.Ratifica Approvazione libri di testo a.s. 2020/2021 secondo O.M 17 del 22 maggio 2020 
Il DS comunica ai membri del Consiglio la conferma dei libri di testo per il prossimo anno scolastico 

nonostante l’OM n. 17 del 22 maggio 2020 consentiva di cambiare i libri di testo 

Il Consiglio delibera all’ unanimità 

 

6.Sistema Nazionale di Valutazione (SNV) – aggiornamento dei documenti strategici delle istituzioni 

scolastiche (Rapporto di autovalutazione, Piano di miglioramento, Piano triennale dell’offerta formativa) 

Nota MI 7851 del 19-05-2020. 

Il DS fa presente che come previsto dalla CM del 19 maggio 2020 per poter accompagnare e guidare le 

istituzioni scolastiche nello svolgimento delle riflessioni propedeutiche all’aggiornamento del PTOF 

all’interno della piattaforma predisposta in ambiente SIDI verrà attivata dal mese di settembre 2020 la 

quinta sezione “Il monitoraggio, la verifica e la rendicontazione”. Sempre dal mese di settembre saranno 

attivate le funzioni per procedere alla revisione annuale e alla pubblicazione del PTOF così aggiornato. In 

sintesi, le funzioni per rivedere i documenti strategici delle istituzioni scolastiche nelle piattaforme 

appositamente predisposte verranno attivate a settembre, secondo le indicazioni che verranno fornite con 

successive comunicazioni in relazione al quadro che si determinerà per il rientro a scuola e la ripresa delle 

attività didattiche. In tal modo, sarà possibile allineare in modo organico e coerente tutti i documenti 

strategici all’inizio del prossimo anno scolastico 

Il Consiglio ne prende atto 

DELIBERA n°103 
7.Criteri selezione progettista e collaudatore PON FESR SMART CLASS ; 
Il Ds chiede ai componenti del CdI se hanno visualizzato i criteri di selezione Progettista e collaudatore per il 

PON FESR SMART CLASS come da circolare n. 383 prot. 3957 che viene di seguito riportata: 



 

Il Ds chiede ai componenti del Consiglio di integrare  questo punto all’o.d.g. per deliberare il conferimento 

al DS dell’incarico a titolo oneroso per le procedure necessarie all’esecuzione dello stesso. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità i criteri di cui sopra e il conferimento dell’incarico al DS. 

DELIBERA n°104 
8.Attribuzione bonus premiale: chiarimenti 
Il DS comunica che in merito all’attribuzione del bonus premiale sarebbe auspicabile che chi ne faccia 

richiesta metta il DS nelle condizioni di poter valutare l’operato del docente soprattutto in merito alla 

didattica a distanza da quando la stessa e diventata obbligatoria con il DL 22 dell’8 aprile 2020 

comunicando il codece di accesso di EDMODO. Questo non significa che il DS non attribuirà il bonus se il 

docente meritevole non ne fa richiesta. IL DS sottolinea che non ricorre l’obbligatorietà della 

comunicazione del codice ma viene richiesto solo perché si potrebbe incorrere in errori di valutazione . Il DS 

sottolinea, altresì, che in sede di contrattazione sono state stabilite delle percentuali a cui attribuire il 

bonus che devono essere rispettate così come devono essere rispettati i criteri di valutazione proposti e 

deliberati dal Comitato di valutazione.  

Il Consiglio delibera all’ unanimità 

DELIBERA n°105 
9.Variazioni di bilancio 
Il DS comunica che come da comunicazione ministeriale del 30 maggio 2020 prot. 13449 è state disposta 
l’assegnazione di euro 38.957,75 per funzionamento generale della scuola, formazione , arredo scolastico, 
acquisto di DPI e tutto quanto concerne l’apertura della scuola in sicurezza. 
 Il Consiglio delibera all’ unanimità 
10.Delibera Conto Consuntivo 

Il Ds comunica che in data odierna non è possibile la delibera in quanto il verbale di approvazione dei 

revisori dei conti non è ancora pronto. Pertanto, si rimanda alla settimana prossima o comunque entro il 30 

giugno la delibera del Conto Consuntivo  

Il Consiglio ne prende atto 

 



11.Informativa aggiudicazione Convenzione di cassa 

Il DS informa i presenti che la gara per Convenzione di cassa è stata aggiudicata dall’INTESA SAN PAOLO per 

un costo annuo di 1,200 euro. 

 Il Consiglio ne prende atto 

 

Non essendoci altri punti da trattare il Presidente dichiara conclusa la seduta a distanza alle ore 12.40 

 

 
 

Il Segretario                                                                                                                   Il  Presidente 

  F.to prof.ssa  IUSO   Antonella                                                                         F.toSig.Fabio INNACOLO 
 (firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93)                 (firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93)  
 
 


